

世界

综合外国媒体报道,突尼斯共和国首都突尼斯市当地时间2月25日再次发生大规模游行示威,要求临时政府总理穆罕默德·加努希立即辞职。为平息众怒,突尼斯临时政府当天宣布最迟将于今年7月中旬举行总统选举。



突尼斯又乱 10万人游行

民众高喊“总理下台”

当地时间25日早些时候,大批民众走上突尼斯市的街头,他们高喊“加努希下台”等口号。突尼斯警方证实说,参与示威的民众超过了10万人,这是自1月14日本·阿里逃亡沙特,结束自己23年总统生涯以来,突尼斯发生的最大规模游行示威。

有目击者表示,一些停在内政部附近的官员用车被示威者砸坏,汽车轮胎被纵火焚烧。当有示

威者试图冲入内政部大楼时,警方立即开枪警告,导致一名22岁的男性示威者受伤,随后他被送往附近医院接受治疗。最后,警方通过发射催泪弹将示威者驱散。

政府承诺举行大选

25日,官方媒体突尼斯非洲通讯社报道称,临时政府已经做出决定,“与不同政治派别的磋商将于3月中旬结束,总统选举最晚将于7月中旬举行”。

此外,临时政府又剥夺了110

名前任总统本·阿里政治盟友的一切财产,此前已有46名前政府高官被剥夺财产。

对临时政府表示不满

在本·阿里出逃以后,加努希于1月17日组建了临时政府,尽管他已经采取了不少改革措施并撤换了许多政府官员,但示威者仍不满意,他们要求进行彻底改革,呼吁包括加努希在内的前政府官员全部辞职。其实,现年70岁的加努希也是本·阿里的一名“老搭档”,

他自1999年起便开始担任突尼斯总理。

自本月20日起,示威者再次占据了突尼斯市的主要广场,并在那里搭建起帐篷准备进行长期抗争。直至24日,广场上的秩序保持良好,示威者并未与警方发生严重冲突。

也有部分突尼斯民众认为,国家已经陷入了太长时间的混乱,而且临时政府的确做出了一些努力,因此示威者应该返回工作岗位,等待新一届总统选举的到来。(《中国日报》供稿)

背景链接

临时政府重要职位 多由原政府部长担任



加努希(资料片)

经过近两天的紧急磋商,突尼斯总理加努希2011年1月17日下午在总理府举行记者吹风会,宣布突尼斯民族团结政府正式成立,这标志着突尼斯的政治生活翻开了新的一页。

新政府由24名部长组成,除加努希本人继续担任总理外,国防、外交、内政和财政等重要政府职位均由原来的政府部长担任。一些反对党领导人也如舆论所预料的那样进入民族团结政府,其中突尼斯著名反对党“进步民主党”总书记纳吉布·谢比在新政府中担任地方发展部长。同时,加努希还宣布了15位国务秘书和突尼

斯中央银行行长的任命。

此外,加努希宣布成立三个专门委员会,分别是以突尼斯著名法学教授本·阿库尔为主席的“政治改革高级委员会”、以著名国际法专家阿穆尔为主席的“清算贪污腐败和行贿受贿行为全国委员会”和以著名律师布德巴拉为主席的“清算近期滥用职权行为全国委员会”。

加努希在吹风会上还宣布了一系列改革措施和重要决定,其中包括立即释放所有在押政

治犯、立即承认所有政党的合法地位和立即实施新闻自由等。

加努希强调,民族团结政府的成立是突尼斯政治生活中的一个重大事件,标志着突尼斯进入了一个新的历史阶段,新政府和各政党将集中精力开始对突尼斯的政治、经济、社会进行人民期盼已久的全面改革。

自1月15日晚上获得代总统授权后,加努希与突尼斯近20个政治党派、社会团体、工会组织和企业协会的主要领导人进行了一系列紧急磋商,并就民族团结政府的组成人员问题达成协议。(据新华社)

美或需10年 研制新载人飞船

据新华社电 美国国家航空航天局首席技术专家罗伯特·布朗预计,现有航天飞机编队退役后,美国大约需要10年才能研制出新的载人太空飞行器。

“发现”号航天飞机24日升空,飞往国际空间站,踏上最后征程。另外两架现役航天飞机“奋进”号和“阿特兰蒂斯”号预定于今年执行退役前最后一次任务。

布朗接受法新社采访时说,航天飞机编队退役后,航天局将集中精力与私营企业合作,研发新一代太空飞行器。据他估算,这可能需要10年。

他说:“这10年内,我们不但将能充分利用国际空间站,具备经由商用项目把人送入太空并接回地面的能力,而且能够借助太空发射系统和多用途运载工具把人送至近地轨道以外。”

按布朗的说法,新太空飞行器面世具体时间相当程度上取决于航天局能得到多少财政拨款,但他对10年内实现这一目标抱有信心。

美国航天飞机编队退役后,俄罗斯“联盟”系列载人飞船将成为运送宇航员往来国际空间站与地面的唯一工具。

伊最大炼油厂 遇袭停产

据新华社电 伊拉克最大的拜伊吉炼油厂26日凌晨遭遇袭击,两名工程人员遇害,一套炼油装置严重受损,迫使炼油厂全部关闭。地方官员说,拜伊吉炼油厂需要较长时间才能恢复生产,对伊拉克是大损失。

拜伊吉炼油厂位于首都巴格达以北大约180公里的萨拉赫丁省拜伊吉镇。当地时间26日4时30分(北京时间9时30分)左右,一伙武装人员冲入厂区,杀死两名工程人员,在炼油装置上放置数枚炸弹。

路透社以警方人士为消息源报道,将近50辆消防车参与灭火,花了大约5个小时才控制住火势。拜伊吉镇先是“基地”组织武装人员据点,武装人员曾长期控制拜伊吉炼油厂,变卖该厂产品,用于资助武装袭击。

萨拉赫丁省省长艾哈迈德·朱布里说:“这座炼油厂已经完全停止生产。这对整个国家来说是大损失,伊拉克所有城市依赖它的生产。”



突尼斯10万人上街游行。 东方IC供图

THE 12th INTERNATIONAL EDUCATION EXPO

第十二届 山东国际教育展

主办:齐鲁晚报·生活日报 时间:3月19日 地点:济南群耕国际会展中心

本届国际教育展已是齐鲁晚报·生活日报自2007年以来连续举办的第11届国际教育展,在历届国际教育展上,来自近100个国外院校代表参展,近两万名学子及其家长参会。本届举办的国际教育展现已发展成为省内规模最大、影响力最广、内容最全、口碑最好、人气最旺的展会,其中众多的优质国外院校是其最大亮点。

- ▶ 近百所国外优质院校亲临
- ▶ 囊括全国知名品牌留学中介
- ▶ 汇集众多雅思托福培训学校
- ▶ 留学专家现场解答最新留学动态

咨询电话: 0531-85196195 85196575 85196190

优质留学资源云集 一站式解决留学疑问